

東歐捷克的宣教呼聲



捷克宣教士 - 李士弘牧師, 李文慧賢師母
Benson Li & Marina Li

李士弘牧師(多倫多城北華人宣道會、華傳宣教士)

還記得在我年青的時候，總喜歡看有關宣教士的故事，例如馬禮遜、載德生、包忠傑、艾得理等的傳記，從他們的信仰經歷和對主委身的服侍，讓我可以尋見上帝在祂僕人生命中的足跡。而邊雲波先生的《獻給無名的傳道者》，更是烙印在我心靈深處，在我的生命成長，著實帶來很大的鼓勵，也為上帝在我生命中所定的旨意，埋下了伏筆。

然而，當時我對宣教仍是一知半解，也不曉得上帝在我身上的計劃，我仍然在追尋個人的夢想、理想的職業、多姿彩的生活等，與一般人沒有兩樣。隨著我移居加拿大多年，已逐步建立起安定的生活，有了婚姻、家庭和工作的成果，本打算平穩地在政府裡工作至退休，就能安享寫意的生活；但上帝的意念卻非同我的意念，祂的道路也非同我的道路。

2011年，上帝的呼召臨到我，讓我再次思考人生的意義及對主應有的回應，經過多方禱告，並且與太太及幾位牧者分享後，我確定了上帝的心意，就此放下屬世的工作，進入加拿大華人神學院接受裝備，全時間事奉主。然而，上帝的呼召並不是讓我在北美洲牧會，而是叫我看見祂對普世萬民的福音需要；因此，當我回到母會服侍時，我特別要求負責教會普世宣教的崗位，一方面可以爭取一些牧會經驗，另一方面可以認識更多普世宣教，從而確定上帝的計劃。昔日主耶穌也曾走遍各城各鄉，看見人困苦無助，如同羊沒有牧人一樣，同時呼喚主的工人來收祂的莊稼。故此，上帝從一開始呼召我，就已將祂的心意指示我，並且賜我宣教的心志，踏上人生重要的一步，就如邊雲波先生所說的，「選中這條不自由的道路，並非出於無奈，相反地卻正是大膽地使用了自己的自由」。



感謝主，在2019年一次宣教分享聚會上，我得知東歐捷克的布爾諾城有一群華人基督徒在那裡生活，卻沒有屬於自己的華人教會，也沒有宣教士或牧者在當地牧養他們，耶穌基督的福音更未能進到當地的華人群體中。於是，我與太太開始為著捷克布爾諾的信徒與當地福音的需要禱告，並且尋求上帝的心意和印證，等候祂差遣我們去開展福音的工作，並且建立教會。然而，隨著2020年疫情的爆發，我們原有的宣教計劃亦被迫停頓下來，但聖靈的工作卻未有因此停止，反在這其間預備人的心靈，按著祂的時間和旨意，成就祂的工作，為我們在疫後往捷克宣教開了一扇福音門戶。

在2022年底，隨著疫情慢慢過去，我有機會來到布爾諾城探望當地的華人，特別是當地的基督徒。我從他們的分享中，可以感受到他們渴慕上帝的話語，並且十分冀盼在主裡的相交和教會的生活。然而，他們無奈在捷克這世俗化的社會中，充滿著各種挑戰和艱難，華人尋求安居樂業已不容易，更遑論有教會的生活、主日的敬拜、肢體的相交、真理的追求等等。這一切都成為他們屬靈的奢望。但是，耶穌基督愛世間屬自己的人，就愛他們到底，必不撇下祂的羊於不顧。自2022年至今，我多次前往探望在首都布拉格和布爾諾城的弟兄姐妹，堅固他們的信心，也定時與他們在網上進行小組查經聚會，祈求他們的生命在主裡得以成長，也求主讓得救的人不斷加添，讓教會被建、上帝得榮耀。感謝主！我們從起初兩三個信主家庭開始聚會，連小孩現在已增長至約二十幾人，但是當地仍有很多未聞福音群體，尤其是第二代的孩童，我們絕對不能忽略。此外，捷克首都布拉格只有一間是純正福音信仰的華人教會，在過去一年亦因著帶領牧者的離開而成為無牧人的羊群，以至教會面對著艱難的時刻，上帝也讓我也有機會在他們中幫助和牧養。這一切都顯明了上帝的心意，並且透過信徒群體的需要，印證了祂在我和太太身上的宣教使命。求主幫助我們，能被祂使用，祂的道路高過我們的道路，祂的意念也高過我們的意念，為要成就祂自己的旨意，達成祂差我們的目的，願一切榮耀歸主。

